



---

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 42/2022  
ESCLARECIMENTO 1

1. Trata-se de pedido de esclarecimento apresentado pela empresa TOTALTEC ENGENHARIA, doravante denominada SOLICITANTE.

2. A íntegra do pedido de esclarecimento e da resposta do Pregoeiro está disponível no Portal de Transparência do TRE-RO, no endereço: <https://www.tre-ro.jus.br/transparencia-e-prestacao-de-contas/licitacoes/licitacoes/licitacoes-2022/pregoes-eletronicos>.

3. Do questionamento e respostas.

3.1. Questionamento: Ao analisarmos o edital PE 42/2022, não identificamos se o monitoramento será realizado pela contratada. Por isso, solicitamos que seja confirmado se o objeto a ser contrato corresponde apenas a implantação de sistema de monitoramento por câmeras IP (CFTV-IP), incluindo o fornecimento de equipamentos, instalação, treinamento de usuários e garantia ou se nesse objeto já está incluso o monitoramento.

3.2. Manifestação da unidade demandante: "(...) o objeto da contratação **não contempla monitoramento**, correspondendo apenas a implantação de sistema de monitoramento por câmeras IP (CFTV-IP), incluindo o fornecimento de equipamentos, instalação, treinamento de usuários e garantia."

3.1.3. Resposta Pregoeiro: Acolho a manifestação da unidade técnica-demandante e a adoto integralmente como fundamento para a resposta ao quesito. Conforme se vê na descrição do objeto (item 3.1 do edital), o que visa a Administração é a *"contratação de empresa para **implantação** do sistema de monitoramento ..., incluindo o fornecimento de equipamentos, instalação, treinamento de usuários e garantia, nos termos e condições estabelecidos neste edital e em seus anexos."*

O anexo I do edital traz em seu item 4.1, redação informando que *"fazem parte do escopo dos serviços a serem prestados: a instalação e configuração das câmeras IP internas e externas e equipamentos de rede, a instalação de 03 (três) estações de monitoramento, 01 (uma) Central de Monitoramento no TRE-RO para atuarem como clientes do sistema e permitirem a visualização das imagens e monitoramento do ambiente."* O item 4.2, por sua vez, trata a respeito dos equipamentos a serem adquiridos e suas quantidades, bem como a relação dos serviços a serem prestados pela futura contratada.

Portanto, depreende-se da leitura dos dispositivos citados e, conforme já informado pela unidade demandante, o serviço de monitoramento não faz parte do objeto.

Respondendo objetivamente ao questionamento: Sim, o entendimento da solicitante está correto. O objeto da contratação não contempla o serviço de monitoramento.

4. Esclarecidas as questões e considerando que o esclarecimento não altera as cláusulas do Edital, será mantida a data prevista para a Sessão Pública, nos termos do § 4º, do art. 21 da Lei n. 8.666/93. Este esclarecimento será respondido por e-mail à solicitante e disponibilizado nos sítios eletrônicos do COMPRASNET e do TRE-RO, além de juntado aos autos do proc.



**PODER JUDICIÁRIO FEDERAL**  
**Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia**

---

administrativo respectivo.

Porto Velho, 7 de novembro de 2022

**HERMENSON PEREIRA DA SILVA**  
Pregoeiro